

从严从实打好疫情防控战

战“疫”一线负重任 无私奉献显担当

□区融媒体中心记者

所有的负重前行，只为守护更多人的岁月静好。面对复杂严峻的疫情防控形势，奋战一线的工作人员和志愿者在各自岗位日夜坚守、义无反顾，筑牢保障人民群众生命健康安全防线。

站在“疫”线的守门人

来自区献血服务中心的余建军已在疫情防控一线坚守多日，作为金塘防疫检查站指挥部核酸检测组的一名联络员，他主要负责统筹协调核酸采样工作组的人员召集、核酸采集、物资保障、采集培训等工作。

3月20日晚上19时，余建军临时接到通知，要对一批来自上海和福建地区的货车及物品进行核酸检测，在余建军调度指挥下，两组物品核酸检测小组迅速成立。在等待货车的间隙，余建军再一次与工作人员梳理流程、交代注意事项。两个小时后，货车及物品的核酸检测工作顺利完成。

“核酸采样、检测的速度，就是与病毒赛跑，我们都保持24小时通讯畅通，坚守一线。”余建军告诉记者，每个点位的样品必须在1小时内转运一次，确保6小时内出检测结果，这对各个点位上的工作人员是一种极大的考验。工作任务重，他每天需要不断调整人员安排，确保核酸检测工作顺利开展。

采访中，余建军的电话不断，遇到突发事件时，他需要第一时间联系相关部门进行处理。“我会把坚守和责任放在第一，做好一名

‘守门人’。”余建军说。

“疫”往无前坚守担当

他叫朱国权，是白泉镇皋泄村卫生室的一名编外医生，突如其来来的疫情，打破了岛城的宁静。“疫”声令下，朱国权主动请缨，冲在一一线，树起了党员先锋模范作用。

上周六下午2时，记者见到朱国权时，他正在白泉镇皋泄村卫生室开展门诊。“因为我要去一线抗‘疫’，只能趁着周六休息的空档，为村民增开一次门诊。”朱国权说。

下午3时40分，朱国权结束门诊工作，急忙赶回家为妻子准备晚餐。一边洗菜，一边和妻子舒意君细细说着接下去几天的工作。“我待会要去白泉镇中心卫生院支援核酸采样工作，明天开始还要去金塘防疫检查站……”由于舒意君不久前刚动完一场手术，告知其自己要去支援核酸采样工作的消息时，朱国权还有些犹豫，但同为医生的舒意君却给予了极大的支持和理解。“要是身体吃得消，我也会去一线，疫情面前肯定要舍弃小家。”舒意君说。

安顿完妻子，下午4时30分，朱国权赶往白泉镇中心卫生院开展核酸采样工作。工作中，他全程站立，拿着采样拭纸重复了上百次采样动作。“今天晚上9点才结束，虽然很辛苦，但他总是无怨无悔地做着。”同事姚海飞说。

第二天，朱国权又到金塘防疫检查站报到，负责现场20号点位的核酸采样工作。当天下着雨，气温跌至10℃左右，他一刻不敢停歇，在点位上持续奋战到晚上10时。

党员冲锋一线战“疫”

“你好，我是党员，我想报名参加双休日的志愿者活动。”日前，昌国街道文慧社区工作人员通过微信群发出疫情防控“守小门”志愿服务行动招募令，兼合式党支部的党员们纷纷通过微信、电话等方式第一时间报名，其中不少党员已多次参与各类疫情防控志愿服务活动。“我看到奋战在疫情防控一线的警察和医务工作者都很辛苦，作为一名党员我也想出一点力。”该兼合式党支部的党员张琳说。

在白泉镇万金湖社区，党员志愿者主动加入到“小门”值守工作中。“经常在上下班时看到党员志愿者在这里守‘小门’，确实很辛苦，我们会积极配合，一起做好疫情防控工作。”社区居民秦平说。在白泉镇白泉村，村工作人员在开展人员排摸工作，并逐一做好返定人员的登记。随后，工作人员又上门对居家观察的村民落实非接触式督查工作，叮嘱他们要严格遵守防疫要求。“我们还会对近期返舟返定的市外省外人员、快递行业从业者、服装店从业人员开展应检尽检。”白泉镇党委委员魏沐阳说。

“我们现在就是在和时间赛跑。”在小沙街道三龙村工作人员的努力下，舟岱大桥长白收费站时段管控点仅用了1小时时间搭建完成。现年64岁的村民党员刘追福一收到村里招募卡口志愿者的信息后，第一时间报了名，成为了第一位值守“小门”的防疫志愿者。在小沙街道三龙村，这样的党员还有很多。

多。目前，该管控点已实行轮班值守机制，由机关干部、公安民警、村工作人员、党员志愿者接力进行，切实保障人民群众生命安全。

战“疫”有你守护有我

党旗所指就是团旗所向，自金塘防疫检查站启动以来，团区委积极招募志愿者参与检查站疫情防控工作及防疫生活物资打包，目前已450余名志愿者加入到定海防疫志愿者队伍中。

许多报名参加的志愿者白天要上班，但都愿意利用工作之余的任何时间参与疫情防控工作。”团区委书记陈彦霏说，各支团组织也组织团员青年奋战在疫情防控一线，投入到疫苗接种、基础信息采集，以及守“小门”等志愿服务活动中，并有300余名志愿者加入到了防疫生活物资打包的志愿服务团队。

3月18日，一名家住定海的王女士向朋友发出了一条求助信息，称6个月的宝宝因疫情困在嵊泗，无法外出购买奶粉。王女士的朋友是定海一支公益团队的志愿者，收到这条信息时已是晚上9时许，她当即向团区委反映了这一情况。

争分夺秒，与时间赛跑。当了解到次日凌晨有一批生活物资将统一装车转运至嵊泗后，晚上11时许，团区委工作人员与王女士取得联系，并积极组织志愿者将冷冻母乳送至统一装车点。次日上午，一箱包装完好的冷冻母乳经过“爱心接力”送至嵊泗县正在封闭隔离的兴海园小区，让婴儿及时喝上了母乳。

用心聆听 用声防控

——“致敬·英雄卫士”系列报道

◀上接第1版

“一开始当接线员的时候，我也会手忙脚乱，后来逐渐摸索出一套流程。”陈佳说，接线员要熟练掌握疫情防控相关数据、医疗卫生相关政策、防控方案，还要熟知疫情期间各相关部门的职能、服务范围和联系方式，对于当下能立马解决的问题，要热心给予市民回复，对于部分涉及其他专项组或相关街道的问题，及时进行摘录并第一时间向相关部门推送，做到及时回复反馈。“接了这个活儿，我们必须要专业。”从事热线电话接听工作两年多来，陈佳已经化身疫情防控政策“百事通”。

去年，陈佳的孩子出生，在医院陪产期间，他没有中断接听热线的工作。“当时王栖燕的母亲生病住院，我们每天就在医院里交接班。”陈佳告诉记者，为了不影响病房其他人体息，他在走廊、卫生间接听电话。“我妻子是一名医护人员，她的工作也很忙，我们晚上轮流带孩子。”陈佳告诉记者，他在孩子床头安装了一个摄像头，把监控接到书房的电脑上，看到孩子有睡醒的迹象，就过去塞个奶嘴，然后返回书房继续工作。

这两年多来，陈佳还主动承担起大部分的夜间值班工作，办公室边上的储藏间成了他的临时卧室。一张折叠床、一床被子，值班的夜晚他就在这里简单对付一下。

“这个热线，得到了不少市民的认可”

“24小时在线接听，王栖燕和

陈佳轮流值班，这个热线也得到了不少市民的认可。”区卫生健康局公共卫生科科长海康告诉记者，有家酒店有部分重点人员需要转运，接线员第一时间主动与相关部门对接，大大缩减了转运时间，该酒店负责人打来电话表示感谢。

有一位母亲需要接受隔离，但她孩子还小没人照顾，打咨询电话求助。“她是带着哭腔打来的电话。”王栖燕说，根据防疫要求，到集中隔离医学观察点必须一人一室一卫生间，如遇特殊情况，没有自理能力的人员，可与家属一同接受隔离。王栖燕在电话里建议这位市民与所属社区进行沟通，又帮她和辖区街道进行对接。事后这位市民特意打电话来感谢王栖燕。

接线员工作中也有不被理解的时候。嵊泗县发现阳性病例后，群众咨询、求助类电话呈暴发式增长态势，咨询电话经常占线。由于系统原因，拨打电话的市民听到的是电话畅通，但处于无人接听的状态。事实上，王栖燕和陈佳正在不停打电话，这让他们既委屈又无奈。好在目前又有4名工作人员加入到他们的接线员队伍。

态度端正、用语文明、答复明晰……这支接线员队伍，用声音传递能量，用专业赢得信任，用担当守护平安，温暖着电话另一端一个个求助者的心。市民如果对于疫情防控政策有疑问，可以拨打咨询电话0580-2820265寻求帮助，电话那头，接线员一直都在。如遇占线，还请耐心等待。

企业奉献爱心

支援一线防疫



区妇联工作人员和爱心女企业家们将防疫物资送到基层一线



舟山市江西商会的企业代表们将物资送到金塘防疫检查站

本报讯（区融媒体中心记者通讯员 何玲玲 叶舟燕 文/摄）严峻的防疫形势牵动着无数人的心，我区多家企业主动担当作为，以实际行动履行社会责任，汇集各方力量支援防疫一线。

区妇联工作人员和爱心女企业家们日前将一批防疫物资送到城东街道昌东社区、环南街道海山社区，向防疫志愿者的付出致以敬意。“看到奋战在防疫一线的工作人员没日没夜为我们服务，心里挺揪心的，趁着这次机会为他们出一份力、尽一份心。”舟山市万民大药房有限公司总经理江丽得知许多社区面临口罩、防护服等物资短缺

困难，她紧急调取仓库内本就不多的库存送往防疫一线，为他们解决燃眉之急。

连日来，区妇联通过微信群等多方渠道广泛收集疫情防控一线物资需求，在发出公开物资招募后，广大爱心人士和爱心企业积极响应，短时间内筹集了消毒药水、防护服、口罩、帐篷等防疫物资，并及时送到疫情防控一线。

“感谢这些爱心人士能够积极响应号召，为我区疫情防控工作作出贡献。”区妇联相关负责人告诉记者，她们还将继续梳理防疫一线的物资需求，并及时将物资配送到

疫情防控一线。

3月21日下午，舟山市江西商会的企业代表们带着牛奶、方便面及医用口罩来到金塘防疫检查站，向奋战在疫情防控一线的工作人员送去温暖。“企业家们通过新闻报道看到工作人员24小时忙碌于防疫一线，这让他们非常感动。”舟山市江西商会会长罗卫峰告诉记者，了解到这一情况后，不少企业家纷纷行动，为防疫一线的工作人员采购物资，做好后勤保障，助力疫情防控工作。

目前，参与金塘防疫检查站工作的机关干部、党员志愿者们24小时轮流不间断地坚守在一线。

“这一百年”“青声说理话党史”“宣讲进万家——定海有你”“新思想基层行”等主题宣讲活动，实现理论宣讲的立体化呈现、精准化传播。

理论宣讲讲什么？该宣讲团依托全区“理论宣讲连锁超市”宣讲平台，广泛接受基层点单，把政治话语、学术话语转化为大众话语、“土味”话语，运用直抵人心的暖语、金句解读、一句话感悟等话语形式，深入一线开展“互动式”“场景式”“文艺式”宣讲，使党的创新理论更加可亲可感。

该宣讲团紧扣党史学习教育，坚持以“理论深度+时代温度”

为主要内容，开展微视频、微快闪、微说唱等对话式、故事化宣讲，不仅多个原创作品亮相“学习强国”等平台获好评，还深入举办“我最喜爱的习总书记的一句话”“三个地上话学习”等主题微宣讲，借力“三个全民”APP、文明实践云平台、“定海山”融媒体矩阵等渠道，推出《用汗水努力浇灌社会事业的未来》等“青年说”微视频，以及“理论在线”“微型课堂”“大众讲堂”“以案说法”等网络微宣讲百余期，实现“云”宣讲“不打烊”，不断提升网上理论宣讲的到达率、阅读率，让真理的“香”味弥漫网络空间。

从城市到农村，从线下到线上，如今，通过数字化力量，该宣讲团正不断提升理论宣讲覆盖面影响力，真正实现理论在故事中扎根群众心里，不断走深、走实。

精准监督 筑牢疫情防控防线

本报讯（记者 尹倩倩 通讯员 俞欣）当前疫情防控形势复杂严峻，为切实助力疫情精准防控，城东街道纪工委倾力护航，做实疫情防控监督。

“我老父亲91岁了，走不动道，到现在还没接种疫苗……”近日，城东街道纪工委通过村（社区）监察联络站收集到老年人接种新冠肺炎疫苗困难的问题。对此，街道纪工委召集街道防疫办、党政办、综治办等科室举行专题会议，决定为60岁以上的辖区老人开通疫苗接种上门接送班车及绿色通道，多举措解决老年人接种难题。截至目前，累计接送老年人接种疫苗249名，其中80岁以上71名。

“我父亲接种完疫苗，压在我心头的大石头终于放下了。”居住在城东街道桔北新村的市民张先生，激动地握着社区监察联络站长徐芬的手感激地说，“有你们在，阿拉小区居民住得安心多了。”

疫情就是命令，防控就是责任，监督就是使命。今年3月以来，该街道纪工委高度重视疫情防控工作，通过“廉细胞—监察工作联络站—监察办”一体监督模式，充分发挥基层监察联络站探头作用，广泛收集疫情“小门”管控、最小单元“五包一”编组落实、疫苗接种等方面工作上存在的不足和问题，为疫情防控贡献力量。

自制消毒喷淋器 提高工作效率

本报讯（记者 胡思佳 通讯员 陈群武）日前，一款自制自动消毒喷淋器在浙江省交通集团舟岱收费中心所投入使用，该设备设置在舟山西收费站天桥处，不仅提高了消杀工作效率，也为该中心增添了安全屏障。

记者在现场看到，该装置是由长2米、宽0.9米的镀锌管架构而成，合理利用人体工程学精准控制喷雾范围。只听“滴”的一声响起，刚下车道换班的收费员通过该装置门架时触发红外光电感应器，增压雾化水泵让消毒液以雾化的形式通过

喷淋头喷洒在收费员防护服上。和传统消杀程序相比，因喷雾雾化颗粒小，消毒更彻底、用时更短。

“原先换班我们通常需要花费几分钟时间，用消毒喷壶从头到脚喷射进行消毒处理，现在只要5秒就可以完成全方位消杀，进一步提高了工作效率。”浙江省交通集团舟岱收费中心所收费员告诉记者，收费员由于工作性质特殊，与广大司乘人员有着直接接触，这款简易的“自动消毒喷淋器”由舟岱收费中心所两名工作人员设计、制作，助力防疫工作。



盐仓街道日前开展“红色引领 捣尘掸心 盐仓党员在行动”主题党日活动，组织党员群众清理环境卫生，助力美丽家园建设。

记者 沈诗桥 通讯员 毛燕芳 摄

在广阔实践天地里去丰富自己的宣讲经历，团队成员在不断磨砺中成长，去年参与全市微型党课比赛的三位选手分获市特等奖、一等奖和二等奖，其中谢倩芸还被推荐参加全省青年理论宣讲暨微型党课大赛，获得了三等奖。

在宣讲内容搜集中，宣传团成员们通过围绕党的创新理论、党委政府中心工作及农业科技、医疗教育、文化文艺等群众普遍关心关注的内容，深入偏远海岛、机关、企业、学校、农渔村文化礼堂、新时代文明实践站（所）等基层一线，广泛采用小院课堂、船头故事会、大树底下说小事等宣讲形式，通过互动式大众讲坛、沉浸式户外讲坛、惠民式实践讲坛等多种宣讲平台，积极开展“六讲六做”

“我爱听” 讲到群众心坎里

新时代，更广大的群众活跃在互联网上。打开“学习强国”APP，《乡村净零碳 打造“共富”梦》《扎